

追忆雨村诗人对印华文坛的奉献

意如香

印华文坛三朝元老雨村诗人与世长辞，是印华文化界的一重大损失。雨村是一个坚定的中华文化维护者，长期来坚守在印华文化战线上，不论是在苏哈托黑暗统治，全盘封杀华族传统文化的“焚书坑儒”时代，他仍然坚持方块字华文写作，经常在当时唯一的华文报《印度尼西亚日报》上发表作品，并主持了当时是右翼背景的《印尼与东协》期刊，在他主持下的期刊，能够吸纳发表了诸多立论中肯、不偏不倚的好作品，不失是当时黑暗时期能让华族文化“喘口气”的好平台。

就因为处于当时特定条件下的恶劣环境，雨村总是以隐晦朦胧的语句入文，以避开当时黑暗年代的“封杀”。久而久之，形成了雨村以现代派朦胧诗体见称，成了印华文坛里著名的现代派诗人。雨村年轻时性格孤傲，但根底是中华文化的坚守着，长期执教鞭，他在与我半个世纪的交往中，就经常向我吐露心声，对印尼华人由于被苏哈托旧政权长期打压，华

人后代绝大部分已经失去“华人性”，而感到悲哀，对民主开放后华文报与三语学校的纷纷创办而兴奋高兴，因而越发激起了他以诗歌创作，来讴歌表达他对华族文化的钟爱之情，但也许是恨铁不成钢，诗用词就难免会出现欠缺周全的词句。例如2004年元月份，令人意想不到的，他的一首《粽子飘香》，以极为隐晦的朦胧手法，表达华子弟不爱华人食品，专爱吃soto而加以嘲讽，极尽嘲笑。可惜雨村错用了爱国诗人屈原来发泄“气愤”。这还了得！即刻引起了印尼老一辈华人的“义愤”，纷纷为文“批驳”《粽子飘香》“污蔑冤枉屈原”，引发了印华文坛少见的一场长达半年的“大论战”，几乎绝大部分参加论战的文章、诗歌或漫画，都认为雨村“亵渎屈原”，少部分还语带情绪化过激，雨村也化名自辩，部分文友也为雨村诗歌辩护。

作为雨村的宗亲挚友，我了解雨村的为人



作者与雨村永恒的留影

文人曾加廉(小鲁、已故)，于7月26日，召集了分肯定了雨村文友30多年来，对印华文坛的无私奉献，不能因为一两篇作品出了问题就全盘否定一个作家的历史功绩。小鲁文友还把所有厚集《粽子飘香屈子冤》，成为了难能可贵的文坛纪实档案。

后来《国际日报》也做了中肯的总结：肯定了大辩论的积极意义，认为是文坛盛事，是非分明，积极前进。吹捧之风不可长，不能护短，辩论应

以人为善，杜绝人身攻击，写书评应好坏都评，不能尽说好话，善意提携批评年轻写作者习作，而不是捧杀作者，方为上策。

诚如雨村诗人长期对我的关爱鼓励，令我一辈子受益。从2003年起，雨村挚友就鼓励我给棉兰《讯报》投稿，鼓励多写时事评论，以及弘扬华族文化与华文教育的课题。十多年来，每当我把我的《讯报》文稿寄来时，一定附上他的辛辣评语，对有偏颇的论点总是不客气指出，并提醒该注意的时局焦点，尤其要揭发港独与台独的图谋，犹如他的朦胧诗那样，让我细细品味，才得于茅舍顿开，获益良多。

有人误解他是法轮功信徒，他只莞尔一笑不作答。他常对我提到：“注意爱国教育，不能让港独、台独作乱”、“目前教育失败，原因在有‘教’无‘育’”、“多写揭露美元称霸题材，各报少见，加是文坛盛事，是非分明，积极前进。吹捧之风不可长，不能护短，辩论应

辛辣文章，加油！”疫情肆虐期间，他说：“提防被狼叼走，大家保重，顾好小孩以及老年人”等等。

这就是雨村诗人——一个有话直说，肝胆相照的三朝老前辈文友。在他临终前半年，我在《讯报》里发表了一篇小诗：

骂街

挨骂
沉默
不学泼妇
为文对骂

真理
在沉默里发笑
原文里
聪明的读者
读出真理来

沉默
锻炼出真金

雨村后来高兴地发来点赞：“宗亲弟啊！多谢你，迟来的公道话”。这算是我们为《粽子飘香》划上句点作结吧！雨村诗人——安息吧！印华文坛永远会缅怀追忆您。

重案公布

“台独”分子李孟居 曾潜入深圳偷拍大量武警集结视频图片

近年来，“台独”分裂势力为阻挠两岸交流、抗外串联反华势力针对大陆地区开展间谍活动。为打击“台独”分裂势力的嚣张气焰，国家安全机关于近期开展“迅雷-2020”专项行动，破获涉嫌资助“港独”、刺探情报、挑拨中国与其他国家外交关系等行为的数百起间谍窃密案件，抓获一批台湾间谍及运用人员，打掉台湾间谍情报机关针对祖国大陆布建的间谍情报网络，有效维护了国家安全和利益。本报将就此系列案件推出专题报道。

去年香港持续数月的暴力示威中，“台独”势力的鬼影时而显现，2019年9月，国台办发言人透露，台湾人李孟居因涉嫌从事危害国家安全的犯罪活动被依法审查，该消息一度被境外反华媒体炒作成“失联”“送中”。近日，《环球时报》记者从国家安全机关了解到李孟居案的来龙去脉，李孟居除商人身份外，还是“台独”组织“台湾联合国协进会”的理事，他曾于去年8月赴香港执行所谓“反送中加油”行动，并潜入深圳打探部队集结情况，拍摄大量视频图片向“台独”组织发送报告。广东省国家安全厅干警指出，李孟居的行为并非个案，是“台独”势力干预香港事务的典型案

起底李孟居：为“台独”组织“台湾联合国协进会”骨干

2019年8月底，李孟居从深圳出境时被深圳市国家安全局依法审查。1972年出生的李孟居是台湾新竹人，案发前任台湾信达光电科技公司法人、台湾屏东县枋寮乡镇顾问，但这些并非是其全部身份，《环球时报》记者从国家安全机关了解到，李孟居还是“台独”组织“台

湾联合国协进会”理事。根据公开报道，该组织多年来持续窜访世界各地，在国际场合鼓噪“台湾加入联合国”“台湾加入世卫组织”，并与境外反华政客串联。

李孟居于2009年就已加入“台湾联合国协进会”，其“台独”思想则在更早的时候就已成型。据李孟居供述，2001年，在美国留学的他经常出入纽约一个叫做台湾会馆的地方，认识很多台湾绿营人士，如被称为“台独魔术师”的肖锡惠，“别人来跟我交朋友，我也不好意思拒绝，就趁这个机会想多了解一下他们的想法。这样说潜移默化也好，就这样被拉到这个圈子里了。”

在肖锡惠引荐下，回到台湾的李孟居获得“台独”大佬、“台湾联合国协进会”理事罗荣光的赏识，最终入伙。据深圳市国家安全局干警透露，在该组织中，李孟居即出钱又出力，不但承揽每年的募款餐会费用，还积极联络台湾绿营人士，其中就包括蔡英文、吕秀莲等，他短短几年就从普通会员升为理事，成为骨干成员。

插手香港事务，图谋“反中乱港”

2019年，香港爆发持续数月的暴力示威，蔡英文当局认为这是“天赐良机”，在岛内大肆攻击祖国大陆、诋毁“一国两制”。岛内“台独”分裂势力大受鼓舞，趁机煽风点火，通过各种方式、各种渠道为黑暴势力输送利益，支援香港暴力示威活动。

“台湾联合国协进会”也立刻开始行动。李孟居的好友、“台湾联合国协进会”候补理事陈亚麟于当年7月底找到李孟居，计划去香港支援黑暴人士。

《环球时报》记者看到一份李孟居与陈亚麟的聊天记录，二人商议，为配合蔡英文当局所谓“支援香



赴深圳偷拍大量武警集结视频照片，涉部队人员、装备等机密

港民主运动”，受“台独”组织“台湾联合国协进会”指使，计划入境香港实施“反送中加油”行动，并专门制作了所谓的“反送中加油卡”。据李后来交代，这份反动传单背景采用的是当年6月12日蔡英文个人社交账号所发的“自由的台湾撑香港自由”的图片，地图中，香港和台湾用黄色标出，与大陆做了区分。在传单右上角还有所谓“中华民国国旗”与香港区旗合而为一的标记，象征“台湾是香港的坚强后盾”。不过，让李孟居没想到的是，在其临行前，陈亚麟突然告诉自己“没有请到假，去不了了”，“那时候没太多想，后来我才觉得不太对劲，是他早知道有危险，把我骗过去。”

2019年8月18日，李孟居抵达香港，一落地就迫不及待地展开“反送中加油”行动，积极参加在维多利亚公园的反中乱港集会，在现场发放传单并用粤语连喊“加油”，拉着黑衣人与所谓的“自由女神像”合影，并第一时间把这些图片发回台湾，“报功请赏”，得到“台独”组织“台湾联合国协进会”多位大佬的肯定，李本人也深受鼓舞，干劲十足。

完成所谓“反送中加油”行动后，李孟居意犹未尽。他从网上获悉有武警在深圳集结的消息，觉得这是向“台独”组织表达忠心、体现能力的又一良机，就向深圳的生意伙伴打听情况，在第二天就秘密潜入深圳，当晚22点就打出租到深圳湾体育场附近，但因为天色已晚，没有看到武警集结。不过他并未死心，经四处打探，在一栋高楼顶层的酒店里确定了一个观看武警集结的“最佳位置”。20日一早，李孟居一起床就迫不及待打车来到该酒店，并用随身携带的DV和手机拍摄。但他仍觉不够，随后下楼到深圳湾体育馆一楼在警戒线附近拍摄。

“我突然听到‘嘿！’的一声，就赶快退后。”李孟居供述时表示，后来他又到体育馆二楼，把手机放在腰部继续偷拍，《环球时报》记者看到其慌忙拍摄的视频中出现了禁止拍摄的警示标志。李孟居拍完后立刻把内容发回台湾，向“台独”组织报功，并匆忙赶往码头准备离境，结

果被国家安全机关依法抓捕归案。

深圳市国家安全局干警告诉记者，根据武警保密部门鉴定，李孟居非法拍摄的照片、视频为“秘密级”军事秘密，涉及部队集结地点、主战装备和数量，境外据此可测算出部队级规模、战力和作战意图，严重危害国家安全，将受到法律严惩。

“台独”势力干预香港事务的典型案

2019年10月31日，经检察院批准，国家安全机关对李孟居依法执行逮捕，并以涉嫌为境外刺探、非法提供秘密罪将案件移送检察院审查起诉，以追究李孟居的刑事责任，《环球时报》记者了解到，目前，该案已经进入法院审理程序。



李孟居对自己被“台独”思想蒙蔽，受“台独”组织唆使，盲目赴香港进行“反中乱港”活动十分懊悔。他在供述时表示：“‘台独’‘港独’是没有出路的”，“暴力是绝对不对的，必须要把那些暴力人士绳之以法。”

李孟居这样的“台独”分子为何对香港暴力示威充满兴趣？据其供述，主要有两方面原因。一方面，长期受台湾蔡英文当局和岛内“台独”分裂势力的怂恿和蛊惑。香港“修例风波”发生后，民进党蔡英文当局在岛内大肆炒作，抹黑祖国大陆，把发生

在香港的暴力行为粉饰成自由民主的斗争事业，对岛内民众进行洗脑教育。另一方面，通过赴港活动，也可捞取政治资本。在李孟居与陈亚麟的聊天记录中，《环球时报》记者注意到，他认为按照当局和境外据此可测算出部队级规模、战力和作战意图，可作为“政治献礼”来提升自身地位，回去后有利于“选‘立委’”。

深圳市国家安全局干警表示，“不论是李孟居也好，陈亚麟也好，他们参与香港的这些活动，并不是真正关心香港民众的安全及香港的自由、民主，实际上都想借此在台湾获得一些关注度，赚取自己的政治资本。”“在他们眼里，‘民主’都是生意，‘自由’都是买卖。”广东省国家安全厅干警透露，李孟居的行为是“台独”势力干预香

港事务的典型案，根据侦查工作掌握，此类行为除了李孟居案还有很多。在香港“国安法”颁布施行后，“民进党当局仍不死心，还成立专门的部门为逃往台湾的香港反中乱港分子提供便利。‘台独’势力所谓的民主自由是假，乱港谋‘独’是真，奉劝民进党当局立即停止插手香港事务，如果‘台独’势力继续实施此类行为，将违反香港国安法的规定，可被判处三年至无期徒刑，在此我们正告‘台独’势力，不要以身试法。”

来源：环球时报-环球网范凌志